

В лето 6745-го за умножение грехов наших приходил на Рускую землю злочестивый царь Батый. Той же зимы взяша татарове град Москву и князя Владимира Юрьевича взяша и воеводу Филиппа Няня убиша, и вся люди посекоса и поплениша. И в лето 6746 благоверный великий князь Юрий Всеволодич убиен бысть от безбожных татар на реце на Сите. Кирил же епископ идый з Бела езера, взят тело великаго князя и положи е в Ростове, в церкви святыя Богородицы. Сего сынове: Всеволод, Мстислав, Владимир. Того же 746-го году прииде из Великаго Новаграда брат великаго князя Юрия, Ярослав Всеволодич, и седе на великом княжении во Владимире, а сына своего, князя Александра, остави в Великом Новеграде. И повеле привести тело брата своего великаго князя Георгия, и сrete его сам и весь град. Сей убо великий князь Георгий Новград Нижней созда и монастырь пресвятыя Богородицы Печерския. Пребыть же на отчи столе в Володимире 24 лета. Того же 746-го году преставися князь великий Ярослав Всеволодич во Орде нужною смертию. И прииде из великаго Новаграда во Владимир великий князь Александр Ярославич и поиде к Батюю во Орду. Видев же его Батый, удивися величеству и доброте его и почтив его отпусти (л. 133 об.—134 об.).

В лето 771-е ноябре в 14 день преставися великий князь Александр Ярославич Невский, во иноцех и в схиме, и положен бысть в Володимире, в церкви Рождества пресвятыя Богородицы. Сего сынове: Василий, Димитрий, Андрей, Данило Московский. И по нем начаша княжити в Руской земли братия и сынове его, и сын его великий князь Данило Московский. В та же лета быша на Рускую землю от татар нашествия и зла многа. Быша

...И татаровя скоро Москву взяша, а князя жива яша, а людей всех посекоса и до младенцов, и воеводу Филиппа Надина убиша... (л. 17 об.) [Ту убиен великий князь Юрий Всеволодович и сущи с ним на Сить реце. Сего сынове Всеволод, Мстислав, Владимир] (л. 18 об.; отмеченное скобками в ГИМ, собр. Увар., № 670 отсутствует). Того ж году шел Кирил епископ з Бела езера и взят тело великаго князя Юрия Всеволодовича Владимирскаго, убиеннаго на Сити реке и положи его в Ростове, в церкви пресвятыя богородицы. В лето 6746 прииде Ярослав Владимирович из великаго Новаграда брат великаго князя Георгия в Володимир на великое княжение, а в Новъграде остави сына своего Александра. И повеле принести тело брата своего великаго князя Георгия, и сrete его сам и весь град. (л. 19 об.). Сей убо великий князь Юрий Новъград Нижний созда и монастырь богородицы, пребыть же на отчи столе в Володимире лет 24 (л. 20). В лето 6756 преставися князь великий Ярослав Всеволодович во Орде (доб. нужною смертию ГИМ, собр. Увар., № 670). И прииде князь великий Александр Ярославич из Новаграда и поиде во Орду и Батюю (так!). Видев же его Батый удивися величеству и доброте его, почтив его отпусти (л. 21 об.).

В лето 771-е ноябре в князь великий Александр Ярославич Невский в чернцех и в схиме, и положен бысть в Володимире у Рождества пресвятыя богородицы. Сего сынове: Василий, Димитрий, Андрей, Даниил Московский (л. 22 об.—23) (отрывок под 6771 г. в ГИМ, собр. Увар., № 670 отсутствует).

Татарове же, пришедше, взяша Москву и великаго князя Юрия, сына Владимира, руками яша, а воеводу Филиппа Няня убиша и вся люди изсекоса и поплениша... (стр. 397). И ту убиен бысть на реце на Сити князь великий Юрий и сущи с ним. Кирил же епископ идый з Бела езера, взят тело великаго князя и положи в Ростове, в церкви святыя Богородица. Сего сынове: Всеволод, Мстислав, Владимир (стр. 398). ...В лето 6746 прииде Ярослав Всеволодич из Новаграда Великаго, брат князя великаго Юрия в Володимирь на великое княжение, а в Новеграде остави сына своего Александра. Повеле привести тело брата своего, великаго князя Юрия, и сrete его сам и весь град... Сей убо князь Юрий Новъград Нижний създа и монастырь в нем святыя Богородица. Пребыть же на отчи столе в Володимире 24 лет... (стр. 399). В лето 6756 преставися князь великий Ярослав Всеволодич во Орде, и прииде князь великий Александр из Новгорода, Ярославич и поиде во Орду к Батюю. Видев же его Батый, удивися величеству и доброте его, и, почтив его, отпусти (стр. 400).

В лето 6771 преставися князь великий Александр Ярославич Невский в чернцех и в схиме и положен бысть в Володимире в Рождестве святыя Богородица. Сего сынове: Василий, Димитрие, Андрей, Данило Московский (стр. 401).